Об эксперименте по безвозмездному предоставлению пользователям Удостоверяющего центра ФНС России программного обеспечения для работы с электронной подписью
Межрайонная ИФНС России по Краснодарскому краю сообщает о проведении ФНС России эксперимента по предоставлению налогоплательщикам (юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, нотариусам, а также лицам, действующим без доверенности от имени юридического лица), получившим электронную подпись в Удостоверяющем центре ФНС России, бесплатного программного обеспечения для работы с электронной подписью. Получить его можно уже сейчас и до конца октября 2022 года. В настоящее время на добровольной основе в эксперименте принимают участие ведущие разработчики программного обеспечения АО «ИнфоТеКС» и  ООО «Криптопро».
· Программное обеспечение разработчика ООО «Криптопро» доступно по ссылке: https://cryptopro.ru/fns_experiment;
· Программное обеспечение разработчика АО «ИнфоТеКС» доступно по ссылке: https://infotecs.ru/fns_experiment.
[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание на то, что программное обеспечение работает только с сертификатами, полученными в Удостоверяющем центре ФНС России после 12 апреля 2022 года. 
Для работы с сертификатами, полученными ранее указанной даты, требуется перевыпуск квалифицированной электронной подписи в налоговом органе, оказывающем данную услугу.
Приглашаем принять участие в эксперименте и напоминает о необходимости в обязательном порядке получить электронную подпись тем налогоплательщикам, которые еще не воспользовались услугой УЦ ФНС России.
Указанная информация доступна в разделе сайта ФНС России www.nalog.gov.ru: Деятельность/Иные функции ФНС России/ Удостоверяющий центр ФНС России/ Бесплатное программное обеспечение для работы с электронной подписью.

